
ROZKAZ MINISTRA VOJENSTVÍ SSSR 
maršála Sovětského svazu N. A,Bulganina vojskům Sovětské armády 

z 9. března 1953:

Soudruzi vojíni a seržanti!

Soudruzi důstojníci a generálové!

Těžké hoře postihlo náš lid, naši armádu. Zemřel předseda Rady ministrů Svazu SSR 
a tajemník Ústředního výboru Komunistické strany Sovětského svazu, veliký vůdce 
komunistické strany a sovětského lidu, vůdce sovětského státu, veliký Stalin. Není už 
mezi námi geniální vojevůdce, generalissimus Sovětského svazu J. V. Stalin.

Stalinovo jméno je nesmírně drahé naší straně, sovětskému lidu a jeho armádě, pra­
cujícím celého světa. Celý svůj život věnoval Stalin věci lidu, věci budování komu­
nismu. Lenin a Stalin založili, vychovali a zocelili mohutnou stranu komunistů. 
Založili a upevňovali sovětský stát a jeho ozbrojené síly. S jménem velkého Stalina 
jsou nerozlučně spjaty dějiny Sovětské armády i její vítězství v letech občanské 
války a v letech Veliké vlastenecké války. Pod vedením svého nejvyššího velitele, 
generalissima Sovětského svazu J. V. Stalina, plníce jeho geniální plány, rozdrtily 
sovětské ozbrojené síly fašistické Německo a imperialistické Japonsko,- uhájily svobodu 
a nezávislost své vlasti, zachránily národy Evropy a Asie před fašistickou porobou. 
S pocity hlubokého zármutku sklání Sovětská armáda své bojové prapory nad rakví 
našeho geniálního vojevůdce.

Soudruzi vojíni a seržanti, důstojníci a generálové! Semkněme ještě těsněji své 
řady kolem Ústředního výboru Komunistické strany a sovětské vlády!

Loučíce se s naším drahým a milovaným učitelem, vůdcem a vojevůdcem, soudru­
hem Stalinem, přísahejme, že budeme neustále upevňovat bojovou sílu Sovětské armády, 
že budeme zvyšovat její obranyschopnost a neustálou bdělost, že budeme spolehlivě 
chránit tvůrčí práci sovětského lidu a státní zájmy sovětského státu.

Sovětský lid může být přesvědčen, že jeho armáda bude vždy věrna odkazům 
nesmrtelného Stalina a bude vždy připravena se ctí splnit svou svátou povinnost 
к sovětské vlasti.

Ministr vojenství SSSR maršál Sovětského svazu

N. A. BULGANIN


